
Ata da 17ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

1ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta 

Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que nesse 

momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite senhor 

presidente, boa noite nobres colegas vereadores, ao jurídico da Casa população que nos 

acompanha em casa e nos ouve pela rádio e pelo Facebook aos colaboradores aqui que 

dão todo suporte para que nós possamos executar as nossos trabalhos, presidente faço uso 

da tribuna mais uma vez para cobrar o nosso Excelentíssimo Senhor Prefeito José Antônio 

Dubiela as lombadas do nosso município essa é a cobrança constante da população de 

todos os moradores do nosso município tendo em vista que as lombadas evitam acidentes 

e salvam vidas elas são colocadas como preventivo para reduzir velocidade eu me lembro 

que na gestão passada a qual fiquei suplente e eu acompanhava a sessão da Câmara aqui 

no plenário e um dia nós tivemos aí o senhor Kojak que pediu, ele solicitou o uso da 

tribuna para fazer um pedido sobre uma lombada na frente da casa dele na Rua São José 

do Cedros nas proximidades ali da capela mortuária e ele indagou, colocou ali as suas as 

suas prerrogativas de porquê que ele queria uma lombada na frente da casa dele, ele leu 

aqui também os direitos de cidadão dele como contribuinte pagador de impostos e 

infelizmente um vereador que já não está mais legislando disse que ele era contra as 

lombadas porque a lombada media a educação dos moradores do município, chega a ser 

até irônico, ou seja então nós somos país de pessoas muito mal educadas porque as nossas 

rodovias são cheias de radares eletrônicos para multar e inibir quem excede a velocidade, 

senão é uma lombada na Perimetral Leste reduzir a velocidade de caminhão passa 

caminhão oitenta noventa até cem por hora nós  tivemos vidas ceifadas ali na frente do 

Hashimoto a vereadora Adriana protocolou uma indicação aqui essa indicação foi 

colocada em votação, colocado na pauta por vossa excelência, foi votada pelos nobres 

colegas seis meses se passaram e nós continuamos sem a lombada, será que nós 

precisamos esperar mais um óbito naquela região para colocar uma lombada, a cidade 



está sedenta, há lugares que não necessitam de lombada mas precisa de uma tartaruga, 

ruas onde não tem fluxo de caminhões uma tartaruga resolve a situação seu presidente 

nobres os colegas mais uma vez encarecidamente peça o Executivo peço ao nobre colega 

Vereador Cabo Odenílio como representante do executivo que nos ajude com essa missão 

a população clama por lombadas e tartarugas, eu estive ali com os moradores da Rua 

Florianópolis desde a São José do Cedro até na Francisco Caldeira, um motoqueiro 

acelera pois ele não tem nada que iniba a trajetória dele até na Francisco Caldeira e ali as 

família tem suas crianças que brincam na calçada por um eventual problema eles podem 

ir para rua e aí uma lombada ou uma tartaruga evitaria esse problema então eu peço 

encarecidamente que seja olhada com carinho para essa situação aí das lombadas seu 

presente também faço uso da tribuna para ver algo que pesquisando aqui até comentei 

com vereador Felipe sobre a questão das vacinas, todo mundo reclama que o Governo 

Federal vacina, que nós precisamos de vacina, são um milhão e quatrocentos mil doses 

entregue ao Estado de Mato Grosso até o momento e novecentas doses aplicadas, são 

quinhentas mil doses que já foram entregues e não foram aplicados, agora eu falo para 

vocês são quase meio milhão de doses de vacina que daria para dar a primeira dose a toda 

a população de Cuiabá, então eu não sei se é difícil a logística do nosso país do nosso 

estado que tem cento e quarenta e um  municípios o último lá na ponta se nós pegamos 

de Cuiabá até lá em um dia e meio nós conseguimos levar essa vacina lá, então assim eu 

aqui logística mas nós estamos vendo sair a vacina salva uma vida, salva sim, mas ela só 

salva vidas aplicadas, entregues não,  então eu peço vou até ligar para o deputado nosso 

aí para que cobre do Governo do Estado mas rapidez na entrega, mais rapidez nas 

aplicações da vacina porque não adianta eu comprar um remédio deixar guardado no meu 

armário sem tomar ele não vai fazer feito assim a preocupação maior com a cepa nova 

que tá chegando aí surgiu na Índia e tá chegando ela já entrou no Paraná se eu não me 

engano já tem pessoas contaminadas com essa cepa nova, em Manaus se eu não me 

engano também então assim nós precisamos nos preocupar ainda mais com esse com essa 

doença, continuar usando máscaras, continuar nos preocupando com aglomeração, as 

vezes a gente passa e  vê várias pessoas juntos ali na rua como vereador Felipe falou, 

vereador Cabo Odenílio falou todos nós falamos aqui tribuna, estamos aí com uma um 

número de casos baixos parabenizo mais uma vez Secretaria de Saúde pelo bloqueio 

sanitário feito na entrada da cidade, acredito que se se nós tivéssemos feito há muito 

tempo atrás ou continuado eu acho que nós teríamos aí menos óbitos no nosso município 

acredito também que essa é a solução parabeniza gestão também por essa iniciativa, 

presidente muito obrigado pela oportunidade devolvo a palavra obrigada. Com a palavra 

vereador Odenílio Moreira Sousa, presidente, nobres colegas vereadores, vereadoras, 

nosso jurídico Doutor Juliano em seu nome quero cumprimentar os colaboradores dessa 

Casa, presidente inicio a minha fala para agradecer aquelas mães aonde eu tive o prazer 

de ser convidado hoje para participar, alguns dos nossos vereadores que vemos ali vários 

vereadores Secretaria de Educação, Saúde, Secretaria de Assistência Social todos 

envolvidos apreciando e escutando aquelas mães que tem filhos autistas, por essa razão 



veio também convidado de Sinop que tem uma associação e um consultório particular e 

esses profissionais vieram participar dessa palestra que foi de grande valia aonde essa 

demanda eu já até fui convidado pela vereadora Adriana, vereadora Marta teve o vereador 

Raimundex, Raimundo carteiro e já contactei junto com o Secretário de Saúde ele achou 

muito importante porque aqui não tem profissionais naquele nível para na nossa região é 

difícil encontrar, então a gente vai discutir semana que vem para ver a viabilidade dessa 

empresa atuar para cuidar desses pessoas que têm necessidades especiais, com referência 

do colega que falou das lombadas, eu também já cobrei do prefeito ali também quero 

agradecer a presença do nosso secretário de administração e te agradecer por ter 

conseguido disponibilizado o auditório da prefeitura e o prefeito me falou que já chegou 

alguns materiais desses quebra-molas que vai fazer, não das lombadas elevadas mas as 

tartarugas quebra-molas, acredito eu que em breve ele já estará fazendo porque depende 

de dotação e onde vem criar custo para o município e conforme a minha fala com ele em 

breve tá fazendo esses quebra-molas essas lombadas não são baratas tem que passar por 

licitação para ser feito, ali no Hashimoto onde a vereadora fez um requerimento, foi feito 

projeto, já foi autorizado pelo nossos colegas, por nós então pode ter certeza que ele tá 

por esse ano já sim essa é a minha fala também quero agradecer às pessoas que nos 

assistem pelo Facebook pela 104,9 eu sempre tô andando à noite na rua para observar eu 

tô vendo que o povo, o prefeito foi flexível aí juntamente a secretaria para que o nosso 

povo tem a liberdade de ir e vir só que não tô vendo distanciamento, tô vendo assim 

aglomeração grande, pessoas sem máscara se prevalecendo da vontade que o prefeito teve 

deixar todo mundo livre essa câmera também aqui tá foi companheira para deixar a 

flexibilidade para o cidadão tem o direito de ir e vir para as empresas não ficar fechada 

porque eu também não sou contra empresa fechar nós temos que nos cuidar então eu peço 

para os ouvintes que usa os meios necessários nós não sabemos aonde está esse vírus 

observamos que Mato Grosso já estava lá no azul e hoje nós já vemos que Mato Grosso 

foi no vermelho voltou para o amarelo eu hoje pelo que eu vi eu estava observando a 

internet em Mato Grosso estão aumentando os casos, altíssimo inclusive Feliz Natal, são 

vinte e cinco municípios do Estado que tá altíssimo então eu peço os ouvintes se cuidem 

essa é minha fala muito obrigado. Com a palavra vereadora Adriana de Souza Silva, boa 

noite presidente, colegas vereadores e vereadoras, público presente, agradeço a presença 

do secretário Doutor Emanuel quero deixar o meu sentimento a família Sandrin a Dona 

Maria que é uma pessoa que trabalha aqui com a gente e também quero dizer que quinta-

feira estivemos no PA quero agradecer a enfermeira Deusy fomos muito bem recebidos, 

conversamos com alguns profissionais ali visitando cada ala, pena que o meu amigo 

Raimundo não estava aquele dia não era seu plantão, mas fui muito bem recebida ali e 

também quero agradecer hoje tivemos uma reunião lá no auditório da prefeitura, agradeço 

Doutor Emanuel por ter liberado o espaço pra nós, quero agradecer os vereadores que 

participaram alguns não puderam ir porque tinham seus compromissos mas foi uma 

reunião muito importante e acredito que tem tudo para dar certo, agradeço o Secretário 

de Saúde Felipe a Patrícia a doutora Thais, doutor Juliano que participou com a gente 



então assim eu falo que tudo para dar certo começa como uma formiguinha se unindo 

acontece as coisas meu muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da 

Silva, boa noite presidente, nobres colegas vereadores, público que nos acompanha pelo 

Facebook e também pela 104.9 uso a tribuna também para relatar sobre a reunião qual 

tivemos oportunidade de participar no período da tarde na prefeitura municipal no 

auditório que tratava da contratação de terapeuta ocupacional para crianças com autismo 

e ali tinha algumas pessoas e veio de outro município trabalham já com isso para passar 

alguns esclarecimentos para gente e também nos mostrar a dificuldade que é muitas vezes 

para encontrar um profissional como esse então assim foi uma reivindicação das mães, 

temos aí mais de dez famílias com crianças com autismo o Raimundo Carteiro estava 

junto e relatou a também a respeito desse problema de saúde e quem na família também 

e a dificuldade que é para família até entender o funcionamento disso mas foi uma reunião 

produtiva participaram o  secretário de saúde de educação dentre outras pessoas a qual 

como citou Cabo Odenílio já levou até o Prefeito Municipal junto com secretário e temos 

aí a convicção que logo poderá ser contratado esse profissional e vai vir ajudar e muito o 

nosso município as nossas crianças as famílias que tanto precisa, segunda coisa que eu 

quero tocar no assunto chega ser engraçado mas eu vou tocar nesse assunto, eu achei 

engraçado a questão do Raimundo Carteiro falar que faz seis meses que a colega fez um 

ofício, fez a indicação solicitando ali a lombada na Perimetral Norte e nunca teve uma 

resposta mas foi só ele tocar no assunto a resposta chegou na hora, obrigado pela resposta 

em cima da bucha, que possamos ter um pouco mais coerência nas nossas respostas 

pessoal vamos responder um pouco antes aos nossos vereadores dá uma resposta para 

gente, a população que nos cobra e a gente precisa dessa resposta com muita urgência não 

só na hora que é cobrado e ela aparecer do nada era só isso aí tá bom agradeço ao 

presidente era essa a minha palavra. E por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 011/2021, Institui no 

calendário oficial do município, o dia 25 de novembro como o dia de Combate ao 

Feminicídio e a Violência Contra a Mulher no Município de Feliz Natal – MT., de autoria 

dos vereadores Adriana de Souza Silva MDB, Odenílio Moreira de Sousa MDB, Manoel 

Aparecida Nazário MDB, Marta Dama DEM, Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio 

André Caldeira MDB, Raimundo Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro P. raposo PSC 

e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida despacha o Projeto De Lei Legislativo nº 

011/2021 para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto De Lei Legislativo nº  12/2021, 

Declara de utilidade pública a AMARAE – Associação das Mulheres Agricultoras Rurais 

do Assentamento ENA, de autoria dos vereadores Odenílio Moreira de Sousa MDB, 

Manoel Aparecida Nazário MDB, Marta Dama DEM, Adriana de Souza Silva MDB, 

Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Raimundo Gomes da Silva 

PSDB, Raimundo Pedro P. raposo PSC e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida 



despacha o Projeto De Lei Legislativo nº 012/2021para a Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada 

vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 


